

孝女帮全瘫父亲度危机

文 / 河北大法弟子

我是一九九六年开始修炼法轮大法的，今年四十五岁。二十多年来，在“真、善、忍”修炼原则的指导下，在师父无处不在的慈悲点悟与看护下，一步步走到了今天。

一九九二年九月，母亲车祸离世，家庭突遭变故使我变得郁郁寡欢。一九九六年，在同事那里无意中看到《转法轮》一书，“真、善、忍”的修炼原则与美好深深吸引了我。我开始走入修炼，修炼后变的不再怨天尤人，懂得了理解、宽容，每天处于快乐中！

一九九九年七月，中共邪党铺天盖地开始迫害法轮大法，致使无数法轮功修炼者被残酷迫害。因始终不放弃对“真、善、忍”的信仰，我三次被非法劳教，经历了许多难以想象的身心痛苦与折磨。父亲见证了我修炼后的变化，眼看着我一次次的被关押、折磨，那时父亲时常担惊受怕，身心疲惫，身体每况愈下，致使身体出现糖尿病、冠心病等多种病症。

二零一三年十一月，父亲再发脑中风紧急送医院抢救，命虽然保住了，却瘫痪卧床，不能说话、吃饭，只能靠胃管输流食维持生命。

常言道：“久病床前无孝子”。现今社会道德的下滑，有多少人对父母根本就不闻不问了，甭说侍奉床前了，对老人多是啃老、虐老、弃老。父亲好时，哥嫂也是偶尔来看看，时不时从父亲这里要钱，现今父亲成了这样，哥、嫂即表明没有时间照顾。这就是说，我要独立承担照顾父亲的责任。

想到师父说的：“难忍能忍，难行能行”（《转法轮》），我一定要按照师父教我的标准要求自己，照顾好父亲。虽然父亲卧床只喂流食，我给父亲做饭时非常用心，购买好的食材，各种营养搭配，荤、素、水果、干果等样数齐全。按时给父亲喂饭、喂水、喂药、定时翻身、洗漱，看起来简单，可是加到一起，就不是一件轻松的事了，时间一长，最容易嫌麻烦。在长期辛苦的付出中，多次的反复，嫌麻烦的心现

在已经没有了，真正做到了无怨无悔。

长期卧床的人常会有痰，我学会了吸痰，每次给父亲翻身身后，基本上要洗、换尿垫、吸痰、洗痰盂等，一天吸痰约二十多次。而一年后，父亲状况更不好，已不能自己解大手，我就得戴上手套给他抠，几年下来，自己已习惯了。有时自己也感觉很苦、很累和疲惫，感觉有点坚持不下去了。可想到师父讲的“吃苦当成乐”（《洪吟》），便又释然了。

从二零一三年至今，我这样照顾卧床的父亲六年多了，父亲面色红润，体重与正常人无异，身上没有一点褥疮。家中的气垫已换了三个，吸痰器换了两个，搅拌机（打碎食物的）换了两个，吸痰管用了两千多个。刮胡子、理发、下胃管等等，我全部学会，在医院时都被称为“高级护工”了。

所有的亲朋好友、邻居同事、包括医生护士，都觉的父亲这么好是不可思议的奇迹中的奇迹！因为按照医学角度，这种卧床的病人，即便照顾的好也就是两、三年而已，都说父亲之所以还这么好，都是我照顾的非常、非常的细致与周到才能这样。

六年多来，父亲多次住院，每次住院，我都要连轴转，经常是几天几夜不能睡觉，一住经常是二十多天、一个月，而我的身体状态非常好，从来没有因为父亲住院，自己有什么不适。

去年住院时，医院的病友们看到我几乎不停的在忙，一会儿给父亲翻身、一会儿喂饭、一会儿洗脸，一会儿又换尿垫，都非常的佩服。有的说：“真是世间少有。”还有的说：“难得的孝女呀！”许多人都说：“如果没有你这样照顾他，你父亲怎么可能活到现在。”当我告诉他们因为我修炼了法轮大法才能做到始终如一的照顾父亲，师父教导我们要做事考虑别人，先他后我，他们都很惊奇和震惊，从我身上改变了对法轮大法的误解。

去年父亲陆续住院近半年的时间，从三月中旬开始到七月初，我自己在医院伺候八十天。后来所有的药物都不起作用了，父亲始终高烧不退，医生诊断为“败血症”，按照医学的角度讲，以父亲的身体状况和情况，没有办法医治了，亲朋好友都有了思想准备。我知道除了法轮大法和师父能救我父亲，其他任何办法都不行了。回家后，父亲高烧38.6度左右，我每天给父亲放师父讲法录音，除了喂饭、喂水正常的之外，所有退烧、消炎的药物全停了，那时心里想的是“父亲，只有师父能救你了”。

这样九天九夜后，奇迹出现了，父亲居然不发烧了，身体所有情况均进入正常状态，师父救了已经成为植物人六年的老人！弟子对师父的感恩无以言表。从父亲身上，亲们再次见证了法轮大法的奇迹与师父的洪大慈悲！

从去年至今，父亲一直处于良好的状态，对所有人来说，他们简直不敢相信，父亲居然又没事了。通过父亲的实例，我告诉身边的亲人和朋友，他们都开始相信大法了。

今年，中共病毒肆虐全球，我告诉亲朋一定记住诚心敬念“法轮大法好，真善忍好”这九字真言，是保命避疫的良方。他们从我父亲的状况看到的奇迹，使他们充满信心，经常念，我的几个姨现在都非常相信大法。

我真诚的希望所有善良的中国人看清中共的邪恶本质，不要再相信邪党的欺世谎言，赶快退出中共的党、团、队组织，自己能有美好的未来！

法轮大法“真善忍”的力量使我能够坚强、自信、宽容、理解别人，切身体会到了能够在大法中修炼是如此的神圣与美好。感恩师父的慈悲救度！谢谢师父！弟子只愿做的更好，不负师恩！

读《中庸》：人皆会用 用则不败

文 / 刘如

提起《中庸》，大家一定觉得，这不是儒家必读的四书之一吗？太难了，谁学啊，学来何用呢？其实一点也不难，不但不难，还与我们每个人都形影不离，有时候不自觉的都在运用。用则不败。这是儒学的最高智慧。岂能无用。

中庸教人不走极端

孔子给我们留下一句话叫做“过犹不及”，我们是不是经常用到它呢？它就是中庸之道的一种最好理解的角度和现象，让人做事不要走极端，走极端就会失败。就会出现问题，从而走向反面。所以会物极必反，因此它是一个不变的尺度和原则。让人做任何事情都要注意持中，守正，保持一个平衡的度。

比如船的重量偏向一边就会翻船，因此这个中就可以看成一个合理的不走向两头极端而保持在中间的无形的轨道，做任何事，都不能离开这条轨道，必须沿着轨道而行，才不会翻车。它成为儒家处理事情的最高智慧，也就是人这个境界能够叫人理解到和容易掌握的最高的道，因此叫

做中庸之道。孔子学问通达，就是因为他深谙此道。不懂此道，儒家讲的仁义之理，就不能真正明白和理解，甚至走向教条和迂腐。因此，中庸之道非常重要。有意识的运用就会让人处于不败之地。

教子尤重中庸

生活中我们处处都要运用它，比如父母教育孩子，如果孩子犯错了，因为疼爱过度，不忍惩罚，一味地爱护，反倒害了孩子，变成不肖子孙。也就是说本来是爱孩子，为了孩子好的，结果，过度放纵，反倒远离了仁爱之理，孩子长大后不但不懂感恩，反倒对父母一味的索求，稍有不如意，便怨恨父母。你疼他爱他，最后很可能落得个被儿女抛弃的结局。因此而有人否定仁道。

其实，当你仁爱过度，已经偏离了中正的轨道，已经走向不够仁爱了，就会出现过犹不及的结果，过仁犹如不仁，只有居中，才是真的仁，偏离一点就是走向不仁的开始。因此，不懂中庸，便无法驾驭仁道。日本富裕的家庭，常说花钱也要让孩子吃点苦，不娇生惯养，讲的就是这个

道理。同样教育太过严苛，也许出发点是为孩子好，但过度严厉，起到的就是反作用，也会让孩子心生怨恨，走向叛逆性格或者变成胆小懦弱的人，同样视为不仁。走极端就会出现这样的败局。

这个中庸之道，可以运用在夫妻、父子、婆媳、朋友、同僚等一切人伦关系的处理上。守着善念，不偏不倚，就能公正无私，处世心中有度，通达不惑。

有人会问了，那何谓“庸”呢？就是不变的意思，守着中正之道，不要改变的意思。一变就偏离轨道，或偏左，或偏右，失去平衡，就要倒了，就立不住了。因此这就是个不变的原则。

懂得了中庸的本质，再来读《中庸》，就会发现，它一点也不难。



家教珍事

曾德慈抚育千古忠臣文天祥

文 / 艾益民

**母尝教我忠，我不违母志。
及泉会相见，鬼神共欢喜。**

翻开史卷，在南宋抗元英雄文天祥的遗诗中，人们熟知的《过零丁洋》、《正气歌》，已成为千古流芳的旷世绝唱，而这首《邳州哭母》，把对母亲的深情系于国运，同样表现了文天祥大义凛然的英雄气概和对母亲教诲的感激之情。在国难当头之际，文天祥的母亲曾德慈支持了儿子文天祥投身抗元事业。

南宋咸淳十年(1274年)九月，元军二十万，在丞相伯颜的统率下，兵分两路，向南宋大举进攻。同年十二月，在江西赣州任职的文天祥，接到太皇太后(南宋理宗之后)的《哀痛诏》，诏书中要求各地文经武略之臣，率勤王之师，奔赴临安(今浙江杭州)，以救朝廷之危。次年正月十三日，文天祥又接到了太皇太后的诏旨，让他赴行(皇帝所在地)，勤王护驾。文天祥捧诏书痛哭。三天后，他便传檄諸路，招兵屯粮。

然而，招兵之事，谈何容易？朝廷眼下自顾不暇，根本谈不上给招募的军士，发放粮饷。所需军费，都是各地自行解决。为了招兵抗元，文天祥决定舍家纾难，将自己的家产，全部捐献出来。可是，这一决定，能否得到家人的支持？

有一天，文天祥来到母亲的房间，便说：“母亲，眼下国家危难，孩儿在不到一个月的时间内，连接太皇太后两道诏书。”

“哦，诏书上说的什么？”曾德慈关切地问。

“诏书要各地招勤王之师，赴京抵御元军入侵，而且近日就要启程。”文天祥答道。

“国难当头，理当为国效力，你放心去吧，家中之事，

不必挂念！”曾德慈以为儿子文天祥要辞行，毫不犹豫地说。

“军兵招募齐了，儿肯定要与母亲分别一段时日，”文天祥欲言又止，“只是……眼下军费难筹，儿决定……”

曾德慈见儿子吞吞吐吐，想必是有难言之隐，于是她说：“孩子啊，有什么事，你就痛痛快快地讲吧！”

“母亲，孩儿不孝，请您老人家原谅！”说着，文天祥便跪在曾德慈面前。曾德慈见状，大吃一惊，她赶快起身，扶起文天祥：“孩子，什么事情都好商量，你就讲吧！”文天祥起身，边扶母亲坐下，边说：“母亲，由于军费不够，孩儿决定将家产和历年俸禄的积蓄，全部捐作义军费用。”

曾德慈一听是这事，顿时茫然，不知如何回答。文天祥见状忙说：“母亲，孩儿不孝，不仅不能好好侍奉您老人家，反而把仅有的家产，都要捐出去了。如果您不同意，孩儿再另想办法。”

“不，孩子！”曾德慈爱地望着文天祥，“你这是办正事，办大事，娘支持你！说实话，娘心里一下子，还真拐不过弯来。但娘明白，皮之不存，毛将焉附。国都没了，哪还有家？孩子，只要是为国效力，娘什么都舍得！”

说着，曾德慈起身，从箱中翻出一个首饰盒，她将盒子递给文天祥：“孩子，这是娘嫁给你父亲时的陪嫁首饰，你拿去当了，充当军费吧！”

“母亲，这怎么行？您还是留着吧！”文天祥连忙推辞。

“孩子，这就算娘献给义军的一份心意，你一定要收下！他们能为国流血捐躯，我这点东西，又算得了什么？收下吧！”曾德慈又将首饰盒递给文天祥。

望着深明大义的母亲，文天祥流下了热泪，他双手缓缓捧过首饰，哽咽道：“母亲，孩儿代表义军，谢谢您老人家！”

在文天祥的精心组织下，一支三万人的义军，在很短的时间内，组建起来。从此，文天祥驰骋在抗元的最前线。

残酷的战争环境，紧张的战斗生活，使得文天祥不仅无暇侍奉母亲，甚至连母亲及家人的生命安全，都无法保证。景炎二年(1277年)八月十七日，文天祥的部队，在永丰空坑，被元军击败，当时曾德慈与孙子文道生险遭元军俘虏。面对这纷扰的战争年代，曾德慈处之泰然，她以巨大的毅力，与广大百姓在一起，经受着战争带来的苦难。

为了使母亲少受颠沛流离之苦，文天祥让在惠州任职的弟弟，将母亲接去赡养。不久，文天祥的部队，也到处转战。祥兴元年(1278年)八月，朝廷加封文天祥为少保信国公，封曾德慈为齐国夫人。消息传来，已在病中的曾德慈，感到无比欣慰，她为儿子而高兴。

九月初七，曾德慈不幸病逝，享年六十五岁。当时，文天祥正处在抗元的紧急关头，无暇为母亲服丧，只能由弟弟文璧、文璋奉送母亲灵柩，往惠州安葬。母亲去世，儿子却不能亲往料理丧事，这在中国古代，实属大不孝。然而，在民族存亡的时刻，文天祥只能舍小家顾大家，以抗元事业为重。为此，他在《哭母》这首诗中，写道：“古来全忠不全孝，世事至此甘滂沱。”同时他也相信母亲会理解他的选择，因为尽忠于国家，也是母亲对他的一贯教诲。

“母尝教我忠，我不违母意。”文天祥壮烈的一生，确实是在履行着母亲对他的殷切期望和谆谆教诲。

曾德慈，平凡的女性，不凡的母亲！